
VERBALE DEL 14 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 14 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il Presidente Federico. Risulta assente il consigliere Guaresi. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico dà alcune comunicazioni e poi prende la parola il consigliere Gandolfo, il quale 

comunica di essersi recato, insieme all’Assessore Tamajo, al sopralluogo alla scuola Nino Bixio; lo stesso 

assessore ha constatato che non vi è un serio pericolo per l’incolumità degli alunni, pertanto si è già attivato 

per risolvere il problema per appianare l’asfalto e riaprire il parcheggio. Inoltre sta predisponendo una richiesta 

per la presenza di un vigile durante entrata e uscita degli alunni per tutelare l’incolumità degli alunni che 

frequentano il plesso scolastico. 

Alle ore 10:05 entra il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Federico comunica di aver ricevuto un albero dal corpo forestale che sarà messo davanti il 

plesso scolastico Alagna. Ricorda altresì che l’amministrazione non ha previsto addobbi natalizi per le 

periferie, a causa del capitolo a zero, cosa di cui è molto rammaricato, pertanto chiede ai consiglieri se 

vogliono donare qualcosa per addobbare una piazzetta simbolo del nostro territorio. Ricorda che gli alberi, gli 

addobbi e anche le luminarie in via Libertà, sono stati donati da Confcommercio. Se le commissioni fossero 

partite prima, forse si sarebbe potuto fare qualcosa di concreto. 

Il consigliere Tusa chiede notizie in merito alle aule della Cavallari che saranno assegnate alla scuola 

Franchetti; il presidente Federico risponde che si è in attesa di una firma per sbloccare questa situazione. 

Infine il Presidente Federico informa il consiglio che giorno 9 gennaio a Palazzo delle Aquile, si terrà 

l’insediamento dei sindaci delle scuole elementari che riceveranno la fascia dal Sindaco; pertanto chiede al 

consiglio di essere presente a questo evento portato avanti dal consiglio circoscrizionale e in primis dal 

presidente. 

Alle ore 10:25 esce il presidente Federico per impegni istituzionali e presiede il vice presidente Viscuso. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e 

Piazzese e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 17 e 18 Ottobre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:34. Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Alle ore 10:35 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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